

Κοινωνική δράση σε συνεργασία με τους ΟΤΑ ενόψει των Χριστουγέννων

## ΦΟΔΣΑ Ανακύκλωση βιβλίων και παιχνιδιών για άπορα παιδιά

Χαρά και χαμόγελα σε εκατοντάδες συνομήλικους τους που φιλοξενούνται σε ιδρύματα και κοινωφελείς οργανισμούς έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν παιδιά όλων των ηλικιών από τη Θεσσαλονίκη και ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία. Βιβλία και παιχνίδια που είναι παρατημένα και με τον καιρό θα πάνε στα σκουπίδια, μπορούν πλέον να επαναχρησιμοποιηθούν, αποτελώντας δώρα για τα παιδιά που τα έχουν ανάγκη και αδυνατούν να τα αποκτήσουν.

Της **Φανής Σοβιτολί**  
fanisovi@gmail.com

**Τ**ην πρωτοβουλία για τη συλλογή παιχνιδιών και βιβλίων, τα οποία είναι σε καλή κατάσταση αλλά δεν χρησιμοποιούνται από τα παιδιά, ανέλαβε ενόψει των εορτών ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) με αρωγούς τους 38 δήμους της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Το σύνθημα της δράσης είναι «Χάρισε ένα δώρο σε έναν... άγνωστο φίλο σου» και στοχεύει να περάσει στα παιδιά μηνύματα για την κοινωνική προσφορά και την αλληλεγγύη, την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και την ανάγκη να μάθουν την έννοια της επανάχρησης των αντικειμένων, όπως π.χ. των βιβλίων και των παιχνιδιών.

Στην πρόκληση του ΦΟΔΣΑ για την υλοποίηση της δράσης ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ανταποκρίθηκαν και οι 38 δήμοι της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ μεγάλη ήταν η ανταπόκριση και από τους γονείς των παιδιών, καθώς οι κατά τόπους δήμοι διένειμαν το προηγούμενο διάστημα σχετικό έντυπο στα σχολεία.

Την αυλαία ανοίγουν το προσεχές Σαββατοκύριακο (20 -21 Δεκεμβρίου) σε τέσσερις δήμους της Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Θερμαϊκού, Πυλαίας - Χορτιάτη και Ωραιοκαστρου, οι οποίοι αν-

**Χάρισε ένα δώρο  
στον άγνωστο φίλο σου**  
φέρε παιχνίδια και βιβλία



Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας (ΦΟΔΣΑ) και Πρόεδρος του Δ.Σ. Πυλαίας - Χορτιάτη, Μιχάλης Γεράνης, σας προσκαλεί να στηρίξετε τη δράση «Χάρισε ένα δώρο στον άγνωστο φίλο σου» και να παραβρεθείτε στις εκδηλώσεις συγκέντρωσης βιβλίων και παιχνιδιών, για κοινωφελή ιδρύματα παιδιών.

- Σάββατο 20 Δεκεμβρίου Βιβλιοθήκη Πολιτιστικού Κέντρου Δήμου Θέρμης, ώρα 10.00 - 14.00
- Σάββατο 20 Δεκεμβρίου Αίθουσα Πολιτισμού "Λίτσα Φωκίδη" Πανόραμα, ώρα 17.00 - 21.00
- Κυριακή 21 Δεκεμβρίου Χριστουγεννιάτικο χωριό Περαίας, Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής, ώρα 10.00 - 14.00
- Κυριακή 21 Δεκεμβρίου Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Ωραιοκαστρου, ώρα 17.00 - 21.00

Η πρωτοβουλία του ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας και των συνεργαζόμενων Δήμων επιδιώκει να προωθήσει την ιδέα της επανάχρησης και να δώσει μήνυμα κοινωνικής αλληλεγγύης και προσφοράς.

ταποκρίθηκαν άμεσα στην πρόσκληση του φορέα.

Η δράση θα συνεχιστεί και στο μεσοδιάστημα των εορτών από άλλους δήμους του νομού, ενώ τον Ιανουάριο θα επεκταθεί στους δήμους των υπολοίπων έξι νομών της Κεντρικής Μακεδονίας.

### ΕΝΑ ΔΩΡΟ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΠΑΙΔΙ

Βασική ιδέα των εκδηλώσεων είναι η

συλλογή παιχνιδιών και βιβλίων, τα οποία θα προσφερθούν από τα παιδιά σε ιδρύματα που φιλοξενούν συνομηλικούς τους ή σε άπορες οικογένειες μέσω των δικτύων αλληλεγγύης που λειτουργούν μέσα από τις κοινωνικές υπηρεσίες των δήμων.

Ο πρώτος κύκλος της δράσης «Χάρισε ένα δώρο σε έναν... άγνωστο φίλο» αρχίζει μεθαύριο από το δήμο Θέρμης, και συγκεκριμένα από το χώρο της

δημοτικής βιβλιοθήκης. Τα παιδιά με τους γονείς τους μπορούν να προσέρχονται από τις 10 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι, προσφέροντας παιχνίδια και βιβλία, τα οποία αν επιθυμούν μπορούν να συσκευάσουν.

Στο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη η συλλογή θα γίνει από τις 5 το απόγευμα έως τις 9 το βράδυ, στην αίθουσα πολιτισμού «Λίτσα Φωκίδη» στο Πανόραμα.

Την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου εθελοντές του ΦΟΔΣΑ θα βρεθούν από τις 10 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι στο δήμο Θερμαϊκού, και συγκεκριμένα στο «Χριστουγεννιάτικο χωριό» που έχει στηθεί στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής στην Περαία, για να συγκεντρώσουν τις προσφορές των παιδιών.

Η δράση θα συνεχιστεί στην ίδια μέρα στο δήμο Ωραιοκαστρου, από τις 5 το απόγευμα έως τις 9 το βράδυ στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου.

«Σε αυτήν την προσπάθεια θέλουμε αρωγούς και συμπαραστάτες τους γονείς και τα ίδια τα παιδιά, για να βοηθήσουν παιδιά συνομήλικά τους. Στόχος μας είναι τα παιδιά να μάθουν για το μείζον θέμα της ορθολογικής διαχείρισης των απορριμμάτων, της ανακύκλωσης, της επαναχρησιμοποίησης των υλικών και της προστασίας του περιβάλλοντος» τόνισε ο πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας Μιχάλης Γεράνης.